



Б Е Л А Р У С Ь

Просьба сверять с устным текстом

**Генеральная Ассамблея ООН
72-я сессия
Пункт 166 «Доклад Комитета по сношениям со страной пребывания»**

**Выступление делегации Республики Беларусь
2 ноября 2017 г.**

Господин председатель,

Мы хотели бы остановиться на одном разделе представленного доклада Комитета – «Рассмотрение вопросов, возникающих в связи с осуществлением Соглашения между Организацией Объединенных Наций и Соединенными Штатами Америки по вопросу о месторасположении Центральных учреждений Организации Объединенных Наций, и вынесение по ним рекомендаций,, в том числе въездные визы,, выдаваемые страной пребывания,, а также вопрос о привилегиях и иммунитетах: Конвенция о привилегиях и иммунитетах Объединенных Наций и другие соответствующие документы.

Соблюдение складывавшегося веками международного обычая о дипломатическом иммунитете государства, который проистекает из принципа суверенного равенства государств, является неукоснительным требованием для полноценного обеспечения выполнения функций дипломатическими представительствами.

Этот международный обычай был кодифицирован в Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года и в настоящее время рассматривается как стандарт, исключения из которого подрывают саму суть устоявшегося миропорядка.

Лежащий в основе Конвенции обычай также применяется для определения объема привилегий и иммунитетов миссий при международных организациях, их глав, дипломатического и административно-технического персонала. Тем более, когда речь идет об универсальной международной организации – ООН.

Случай фактического изъятия собственности постоянного представительства Российской Федерации при ООН посредством снятия с нее иммунитетов с одновременным физическим блокированием доступа к ней не только нарушает положения международного права, но и нормы внутреннего законодательства США в части гарантий прав собственника имущества.

Известен тот факт, что данное имущество использовалось как для проведения официальных дипломатических мероприятий (Республика Беларусь неоднократно принимала участие в праздновании на ее территории общего и одинаково священного для нас праздника – Дня Победы), так и для официального проживания нескольких семей сотрудников миссии России при ООН. Т.е. ее неприкосновенность была гарантирована иммунитетом миссии и личными иммунитетами проживавших на ее территории сотрудников.

Сложившаяся ситуация, когда одно государство для урегулирования имеющихся проблем в двусторонних отношениях со вторым государством вводит ограничения, влияющие на функционирование последнего при международной организации, не согласуется с целями и принципами Устава ООН. В частности, в соответствии с его 1 и 2 статьями одной из целей ООН является развитие основанных на уважении равноправия дружественных отношений между государствами, а один из принципов ООН гласит, что Организация основана на принципе суверенного равенства всех ее членов.

Уважаемы коллеги, мы все наблюдаем, по сути, случай вмешательства одного государства в деятельность другого при ООН. Данный случай может стать негативным прецедентом, и в дальнейшем ни одна из наших миссий не «застрахована» от аналогичных действий не только в отношении мест проживания сотрудников или проведения дипломатических мероприятий, но и самих помещений миссий при ООН.

Для устранения нарушений и недопущения формирования негативной практики делегация Республики Беларусь настаивает на незамедлительной отмене введенных ограничений.

Более того, мы всецело убеждены, что введение односторонних ограничительных мер является контрпродуктивным шагом. Это – путь, ведущий к еще большему ухудшению отношений. В этой связи мы призываем наших партнеров по ООН впредь решать проблемы в двусторонних отношениях исключительно в двустороннем формате.